



*К боксу № 4*  
**«Всероссийское общество инвалидов»**

**Приморская краевая  
организация общероссийской  
общественной организации «ВОИ»**

690087

г. Владивосток, ул. Луговая, 83-б тел. 44-27-21, тел/факс 44-09-57

№ 83 от 28 мая 2012 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ  
КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ  
ПОЛИТИКЕ И ЗАЩИТЕ  
ПРАВ ГРАЖДАН

ЧЕМЕРИСУ И.С.

Уважаемый Игорь Станиславович!

Департамент социальной защиты населения, Управление государственной службы занятости населения Приморского края, Примкрай ВОИ 24 мая 2012 года провели совещание по рассмотрению проекта закона Приморского края. О внесении изменений в ст.1 Закона Приморского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Приморском крае».

Примкрай ВОИ предлагает внести дополнение в абзац 3 ст.1:  
«Денежные средства, поступившие в виде штрафов в бюджеты местных образований ввести целевым назначением на создание рабочих мест для инвалидов».

Данное предложение было озвучено нами на совещании, но не внесено в протокол совещания.

Председатель Приморской  
краевой общественной  
организации ВОИ *Деревцов О.Н.* О.Н. Деревцова



# «Всероссийское общество инвалидов»

## Приморская краевая организация общероссийской общественной организации «ВОИ»

690087

г. Владивосток, ул. Луговая, 83-б тел. 244-27-21, тел/факс 244-09-57

№ 44 от 16 декабря 2012 г.

Вице-губернатору  
Приморского края  
Васильковой И.В.

Уважаемая Ирина Валентиновна!

В адрес Приморской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» поступил проект Закона Приморского края «О внесении изменений в статью № 1 Закона Приморского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Приморском крае».

Данный закон впервые был принят Законодательным Собранием Приморского края в феврале 2002 года (и подписан губернатором Приморского края Дацькиным С.М.).

В Законе была разработана система его исполнения в виде штрафных санкций, денежные средства по которым шли бы на создание рабочих мест для инвалидов (предприятий инвалидов) (ст. 2, 3, 4) и т.д.

Однако дело встало, потому что и губернатор Приморского края, и 80% депутатов-предпринимателей Законодательного собрания саботировали это, посчитав, что и без данных отчислений на создание рабочих мест для инвалидов они являются основной составляющей бюджета края как национальные налогоплательщики.

Позиция депутатов Законодательного Собрания на тот момент была такова: трудоустройством инвалидов пусть занимается государство.

В течение прошедшего времени Закон Приморского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Приморском крае» неоднократно корректировался и в настоящем виде представляет собой документ, который, на наш взгляд, никого ни к чему не обязывает. Работодатель самостоятельно решает, принимать ли на работу инвалида или не принимать, причем в обоих случаях никакой ответственности за свое

решение не несет. Возможно, это справедливо – не наказывать за то, что предприятие не имеет возможности или не хочет принять на работу инвалида.

По тогда, во-первых, данный закон не изменит сегодняшнее положение на рынке труда, а во-вторых, необходимо искать иные пути для трудоустройства больного человека.

Это задача не одного дня. В Приморском крае на 1 января 2012 г. насчитывалось 137 000 получателей пенсии по инвалидности. Если брать как пример нашу организацию, то из 24 159 наших членов 67 % - люди не только больные, но и старые. Им не надо трудоустраиваться. Инвалиды II, III группы по общему заболеванию (14 %) трудоспособного возраста в трудоустройстве, создании для них специализированных рабочих мест не нуждаются. Они адаптированы к жизни (получают образование, профессию, работу, создают семьи), т.к. не имеют видимых форм инвалидности и живут как обычные люди.

Инвалиды из оставшихся категорий, имеющие диагнозы «нейрохоневрологическое заболевание», «детский церебральный паралич», «травма головного, спинного мозга» при степени инвалидности I и частично II группы не могут быть устроены на работу через Центр занятости, т.к. в их документах написано «нетрудоспособен».

Причем процент данных диагнозов от числа диагнозов по общему заболеванию высок (15-17 %).

Таким образом, из числа членов организаций Примкрай ВОИ по поводу трудоустройства можно ориентироваться где-то на 1000 человек. В основном это люди с видимыми формами инвалидности, что затрудняет их адаптацию в рабочий коллектив.

Примкрай ВОИ всегда придерживалась позиции решения своих проблем, по возможности, своими силами. В 1992-99 гг. каждое районное и городское общество инвалидов имело свое производственное подразделение (киоск, парикмахерскую, сапожную или швейную мастерскую), где работали инвалиды любой тяжести заболевания.

Были общества инвалидов, где трудоустраивалось до 20 человек.

В настоящее время в районных и городских обществах Примкрай ВОИ работает около 150 человек, из них в аппарате Примкрай ВОИ и на ее предприятиях – около 30 человек. Конечно, этого недостаточно.

Что делать дальше, когда Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Приморском крае» не изменит положения о трудоустройстве инвалидов?

Примкрай ВОИ видит выход в следующем. В бюджет Приморского края в разделе «Физическая культура и спорт» ежегодно закладываются определенные суммы на развитие «адаптивных видов спорта». Два наших общества – «Владос» во Владивостоке и Общество инвалидов г. Артема имеют свои спортивные клубы для инвалидов. Они вошли в эту программу, что дало им возможность трудоустроить своих товарищей (7-10 человек) на работу в эти клубы.

В 2011 году мы сделали первые шаги в данном направлении: обратились к главам муниципальных образований (8 городов) с просьбой поддержать

проект по созданию спортивных клубов инвалидов. Были разосланы соответствующие Положения, нормативные документы, а также Закон ФЗ № 40 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», который регламентирует оказание материальной, технической и финансовой поддержки местным обществам инвалидов.

Все главы администраций оставили наше предложение без внимания.

Не вошли мы в 2011 году и в повестку дня работы Совета по делам инвалидов при губернаторе Приморского края.

В Примкрай ВОИ на настоящее время действует 27 спортивных команд, сборная спортсменов-инвалидов принимает участие в соревнованиях российского уровня, занимая призовые места. У нас есть экс-чемпион мира по пауэрлифтингу Фегисов Андрей, призер чемпионата Европы по настольному теннису Школьникова Валентина, призеры «Кубка России» Чуканов Роман, Петель Константин, Соколова Галина.

Сборная команда юношей-инвалидов на спортивном фестивале в г. Сочи завоевала большинство призовых мест и привезла в Приморье 23 медали.

У Примкрай ВОИ, объединяющей около 800 спортсменов-инвалидов и 170 детей, есть база для создания спортивных клубов по адаптивным видам спорта и есть фактическая возможность трудоустроить тех, кто в этом нуждается.

На 2012 год мы предполагали включить в нашу программу 8 городских округов, где вопросы о предоставлении помещений для этих целей решаются проще.

Ремонт выделенных помещений городские общества инвалидов могут провести самостоятельно.

Однако все наши намерения могут быть реализованы только в том случае, если нас поддержит руководство Приморского края.

Мы надеемся на это.

С уважением к Вам,

Председатель Приморской  
краевой организации ВОИ

*Деревцова*

Деревцова О.Н.

**ЗАКОН  
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

**О КВОТИРОВАНИИ РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ  
В ПРИМОРСКОМ КРАЕ**

Принят  
Законодательным Собранием  
Приморского края  
18 апреля 2002 года

(в ред. Законов Приморского края  
от 09.04.2007 N 52-К3, от 07.07.2009 N 470-К3)

**Статья 1**

(в ред. Закона Приморского края от 09.04.2007 N 52-К3)

Организациям, расположенным на территории Приморского края, численность работников в которых составляет более 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов - 2 процента от среднесписочной численности работников.

Трудоустройство инвалидов в пределах установленной квоты производится работодателями самостоятельно или по направлениям органов службы занятости с учетом предложений органов социальной защиты населения.

Минимальное количество специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов устанавливает Администрация Приморского края для каждой организации в пределах установленной квоты для приема на работу инвалидов.

(в ред. Закона Приморского края от 07.07.2009 N 470-К3)

Общественные объединения инвалидов и образованные ими организации, в том числе хозяйствственные товарищества и общества, уставный (складочный) капитал которых состоит из вклада общественного объединения инвалидов, освобождаются от обязательного квотирования рабочих мест для инвалидов.

Работодатели обязаны представлять информацию (сведения) о выполнении квоты для приема на работу инвалидов ежемесячно в государственные учреждения службы занятости населения - городские и районные центры занятости населения Приморского края.

(в ред. Закона Приморского края от 07.07.2009 N 470-К3)